	
	


ĐỀ 1
I. TRẮC NGHIỆM

Mỗi câu hỏi dưới đây có kèm theo các câu trả lời 
[image: image1.wmf],,,

ABCD

. Em hãy chọn chữ đứng trước câu trả lời đúng.

Câu 1. Cho tập hợp 
[image: image2.wmf]A

 gồm 4 phần tử. Số tập hợp con của 
[image: image3.wmf]A

 là:
A. 32 phần tử.
B. 
[image: image4.wmf]16

 phần tử.
C. 
[image: image5.wmf]8

 phần tử.
D. 
[image: image6.wmf]4

 phần tử.

Câu 2. Số 29 được viết bằng chữ số La Mã là:
A. 
[image: image7.wmf]IIVIIII

.
B. 
[image: image8.wmf]XXIX

.
C. 
[image: image9.wmf]XXVIV

.
D. 
[image: image10.wmf]IXXX

.

Câu 3. Trong các số nguyên tố không vượt quá 100, có bao nhiêu số nguyên tố có chữ số hàng đơn vị là 7 :

A. 5 số.
B. 6 số.
C. 8 số.
D. 10 số.

Câu 4. Số 400 có bao nhiêu ước số :

A. 15.
B. 8.
C. 18.
D. A, B, C đều sai.

Câu 5. ƯCLN của 
[image: image11.wmf](

)

36;60;72

 là
A. 6.
B. 18.
C. 4.
D. 12.

Câu 6. Tổng 
[image: image12.wmf](

)

(

)

(

)

1234....4950

-++-+++-+

 là:
A. 25.
B. 
[image: image13.wmf]25

-

.
C. 50.
D. 
[image: image14.wmf]22

-

.

Câu 7. Trong các câu sau, câu nào đúng:

A. Hai tia 
[image: image15.wmf]Ax

 và 
[image: image16.wmf]Ay

 chung gốc thì đối nhau.

B. Hai tia 
[image: image17.wmf]Ax

 và 
[image: image18.wmf]By

 cùng nằm trên đường thẳng thì đối nhau.



C. Hai tia 
[image: image19.wmf]Ax

 và 
[image: image20.wmf]Ay

 tạo thành đường thẳng 
[image: image21.wmf]xy

 thì đối nhau.


D. Cả hai câu 
[image: image22.wmf]A

 và 
[image: image23.wmf]B

 đều đúng.

Câu 8. Trên đường thẳng 
[image: image24.wmf]xy

 lấy ba điểm phân biệt 
[image: image25.wmf],,

ABC

. Câu nào sau đây đúng:

A. Điểm 
[image: image26.wmf]B

nằm giữa hai điểm 
[image: image27.wmf]A

,
[image: image28.wmf]C

.


B. Trong ba điểm 
[image: image29.wmf],,

ABC

 có một điểm nằm giữa hai điểm còn lại.


C. Hai điểm 
[image: image30.wmf]A

 và 
[image: image31.wmf]C

 nằm khác phía đối với điểm 
[image: image32.wmf]B

.


D. Cả hai câu 
[image: image33.wmf]A

 và 
[image: image34.wmf]C

 đều đúng.

II. TỰ LUẬN
Câu 1. Thực hiện từng bước các phép tính:
a) 
[image: image35.wmf](

)

650.53935.95347650935

+++

.

b) 
[image: image36.wmf]1513232

2:23.25

+-

.

Câu 2. Thay 
[image: image37.wmf],

ab

 bằng các chữ số thích hợp để số 
[image: image38.wmf]265

ab

 chia hết cho cả 2, 3, 5 mà không chia hết cho 9.
Câu 3. Tìm 
[image: image39.wmf]x

 biết 
[image: image40.wmf]1812

--=

x

.
Câu 4. Số học sinh khối 6 của một trường khoảng từ 400 đến 500. Nếu xếp hàng 4, hàng 6, hàng 9 đều dư 2 nhưng xếp hàng 5 thì vừa đủ. Tính số học sinh khối 6 của trường?
Câu 5. Cho đoạn 
[image: image41.wmf]8

=

AB

cm. Điểm 
[image: image42.wmf]C

 là điểm nằm giữa hai 
[image: image43.wmf]A

 và 
[image: image44.wmf]B

 sao cho 
[image: image45.wmf]2

=

AC

cm.
a) Tính 
[image: image46.wmf]BC

?

b) Gọi 
[image: image47.wmf]M

 và 
[image: image48.wmf]N

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image49.wmf]AC

 và 
[image: image50.wmf]BC

. Tính 
[image: image51.wmf]MN

?

Câu 6. Sử dụng máy tính điện tử cho biết kết quả của các câu sau:
a) 
[image: image52.wmf](

)

{

}
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éù

-++

ëû


b) Số 11591 có phải số nguyên tố không ? Tại sao ?

c) Tìm ƯCLN
[image: image53.wmf](

)

1556479;744403

.

d) Tìm BCNN của 
[image: image54.wmf](

)

59109;8721

.

----HẾT ----
ĐÁP ÁN
Câu 1. Cho tập hợp 
[image: image55.wmf]A

 gồm 4 phần tử. Số tập hợp con của 
[image: image56.wmf]A

 là:
A. 32 phần tử.
B. 
[image: image57.wmf]16

 phần tử.
C. 
[image: image58.wmf]8

 phần tử.
D. 
[image: image59.wmf]4

 phần tử.

Lời giải
Chọn B
Số tập hợp con của 
[image: image60.wmf]A

không chứa phần tử nào : 1 tập hợp ( tập hợp rỗng)

Số tập hợp con của 
[image: image61.wmf]A

 chứa 1 phần tử: 4 tập hợp.

Số tập hợp con của 
[image: image62.wmf]A

 chứa 2 phần tử : 6 tập hợp.

Số tập hợp con của 
[image: image63.wmf]A

 chứa 3 phần tử : 4 tập hợp .

Số tập hợp con của 
[image: image64.wmf]A

 chứa 4 phần tử : 1 tập hợp (tập hợp 
[image: image65.wmf]A

).

Vậy tập hợp 
[image: image66.wmf]A

 có 16 tập hợp con.
Câu 2. Số 29 được viết bằng chữ số La Mã là:
A. IIVIIII.
B. XXIX.
C. XXVIV.
D. IXXX.

Lời giải
Chọn B
Câu 3. Trong các số nguyên tố không vượt quá 100, có bao nhiêu số nguyên tố có chữ số hàng đơn vị là 7 :

A. 5 số.
B. 6 số.
C. 8 số.
D. 10 số.

Lời giải
Chọn C

Trong các số nguyên tố không vượt quá 100, có bao nhiêu số nguyên tố có chữ số hàng đơn vị là 7 : 7 ; 17 ; 37 ; 47 ; 57 ; 67 ; 87 ; 97

Câu 4. Số 400 có bao nhiêu ước số :

A. 15.
B. 8.
C. 18.
D. A, B, C đều sai.

Lời giải
Chọn D

Ta có,
[image: image67.wmf]42
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Ư
[image: image68.wmf](

)
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}

4001;2;4;5;8;10;16;25;40;50;80;100;200;4

00

=

.

Câu 5. ƯCLN của 
[image: image69.wmf](

)

36;60;72

 là
A. 
[image: image70.wmf]6

.
B. 
[image: image71.wmf]18

.
C. 
[image: image72.wmf]4

.
D. 
[image: image73.wmf]12

.

Lời giải
Chọn D

[image: image74.wmf]22

362.3

=

;
[image: image75.wmf]2

602.3.5

=

;
[image: image76.wmf]32

722.3

=


ƯCLN
[image: image77.wmf](

)

2
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.

Câu 6. Tổng 
[image: image78.wmf](
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 là:
A. 
[image: image79.wmf]25

.
B. 
[image: image80.wmf]25

-

.
C. 
[image: image81.wmf]50

.
D. 
[image: image82.wmf]22

-

.

Lời giải
Chọn B

[image: image83.wmf](
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[image: image84.wmf](
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[image: image85.wmf](

)

25.1

=-

 (50 số = 25 cặp)


[image: image86.wmf]25

=-


Câu 7. Trong các câu sau, câu nào đúng:

A. Hai tia 
[image: image87.wmf]Ax

 và 
[image: image88.wmf]Ay

 chung gốc thì đối nhau.

B. Hai tia 
[image: image89.wmf]Ax

 và 
[image: image90.wmf]By

 cùng nằm trên đường thẳng thì đối nhau.



C. Hai tia 
[image: image91.wmf]Ax

 và 
[image: image92.wmf]Ay

 tạo thành đường thẳng 
[image: image93.wmf]xy

 thì đối nhau.


D. Cả hai câu A và B đều đúng.

Lời giải
Chọn C
Câu 8. Trên đường thẳng 
[image: image94.wmf]xy

 lấy ba điểm phân biệt 
[image: image95.wmf],,

ABC

. Câu nào sau đây đúng:

A. Điểm 
[image: image96.wmf]B

nằm giữa hai điểm 
[image: image97.wmf]A

,
[image: image98.wmf]C

.


B. Trong ba điểm 
[image: image99.wmf],,

ABC

 có một điểm nằm giữa hai điểm còn lại.


C. Hai điểm 
[image: image100.wmf]A

và 
[image: image101.wmf]C

 nằm khác phía đối với điểm 
[image: image102.wmf]B

.


D. Cả hai câu A và C đều đúng.
Lời giải
Chọn B
II. TỰ LUẬN

Câu 1. Thực hiện từng bước các phép tính:
a) 
[image: image103.wmf](

)

650.53935.95347650935

+++

.

b) 
[image: image104.wmf]1513232

2:23.25

+-

.

Lời giải
a) 
[image: image105.wmf]650.53935.95347(650935)650.53935.95347.6

5047.935

+++=+++



[image: image106.wmf](
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[image: image107.wmf](

)

(

)

650.534793595347

=+++



[image: image108.wmf]650.100935.1000

=+



[image: image109.wmf]65000935000

=+



[image: image110.wmf]1000000

=

.

b) 
[image: image111.wmf]15132321513
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[image: image112.wmf]2
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[image: image113.wmf]424325
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[image: image114.wmf]24725

=-



[image: image115.wmf]222

=

.

Câu 2. Thay 
[image: image116.wmf],

ab

 bằng các chữ số thích hợp để số 
[image: image117.wmf]265

ab

 chia hết cho cả 
[image: image118.wmf]2;3;5

mà không chia hết cho 
[image: image119.wmf]9

.
Lời giải

Vì 
[image: image120.wmf]265

ab

 chia hết cho cả 2, 5 nên 
[image: image121.wmf]0

=

b

.


Khi đó, 
[image: image122.wmf]265265013

abaa

++++=++++=+

.


Suy ra, để số 
[image: image123.wmf]265

ab

 chia hết cho cả 
[image: image124.wmf]2;3;5

mà không chia hết cho 
[image: image125.wmf]9

 thì 
[image: image126.wmf]{

}

2;8

a

Î

.
Câu 3. Tìm 
[image: image127.wmf]x

 biết 
[image: image128.wmf]1812

--=

x

.
Lời giải

[image: image129.wmf]1812

--=

x



[image: image130.wmf]1182

x
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[image: image131.wmf]116

x
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TH1: 
[image: image132.wmf]116

-=

x



[image: image133.wmf]161

=+

x



[image: image134.wmf]17

=
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TH2: 
[image: image135.wmf]116

-=-

x



[image: image136.wmf]161

=-+

x



[image: image137.wmf]15

=-

x


Vậy 
[image: image138.wmf]17

=

x

 hoặc 
[image: image139.wmf]15

=-

x

.

Câu 4. Số học sinh khối 6 của một trường khoảng từ 400 đến 500. Nếu xếp hàng 4, hàng 6, hàng 9 đều dư 2 nhưng xếp hàng 5 thì vừa đủ. Tính số học sinh khối 6 của trường?
Lời giải

Gọi số học sinh của toàn trường là 
[image: image140.wmf](

)

400500,

xxx

££Î

¥

.


Theo bài ra ta có 
[image: image141.wmf](

)

2

-

x

 chia hết cho 
[image: image142.wmf]4;6;9

 và 
[image: image143.wmf]x

 chia hết cho 
[image: image144.wmf]5

.



[image: image145.wmf]2(4;6;9)

Þ-Î

xBC



Ta có:



[image: image146.wmf]2

42

=




[image: image147.wmf]62.3

=




[image: image148.wmf]2

93

=




[image: image149.wmf]22

(4;6;9)2.34.936

Þ===

BCNN




[image: image150.wmf]{

}

(4;6;9)(36)0;36;72;...;396;432;468;504;.

..

Þ==

BCB

.


Vì 
[image: image151.wmf]400500

££

x

 nên 
[image: image152.wmf]3982498

£-£

x

.


Lại có 
[image: image153.wmf]x

 chia hết cho 
[image: image154.wmf]5

 nên 
[image: image155.wmf]x

 tận cùng là 
[image: image156.wmf]0

 hoặc 
[image: image157.wmf]5

. Suy ra 
[image: image158.wmf](

)

2

-

x

 có tận cùng là 
[image: image159.wmf]8

 hoặc 
[image: image160.wmf]3

.


Do đó, 
[image: image161.wmf]2468470

-=Þ=

xx

.


Vậy số học sinh của trường đó là 
[image: image162.wmf]470

 học sinh.
Câu 5. Cho đoạn 
[image: image163.wmf]8

=

AB

cm. Điểm 
[image: image164.wmf]C

 là điểm nằm giữa hai 
[image: image165.wmf]A

 và 
[image: image166.wmf]B

 sao cho 
[image: image167.wmf]2

=

AC

cm.
a) Tính 
[image: image168.wmf]BC

?

b) Gọi 
[image: image169.wmf]M

 và 
[image: image170.wmf]N

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image171.wmf]AC

 và 
[image: image172.wmf]BC

. Tính 
[image: image173.wmf]MN

?

Lời giải

[image: image174.png]



a) Tính 
[image: image175.wmf]BC

?

Vì điểm 
[image: image176.wmf]C

 là điểm nằm giữa hai 
[image: image177.wmf]A

 và 
[image: image178.wmf]B

 nên 
[image: image179.wmf]+=

ACCBAB

.

Thay số, 
[image: image180.wmf]8

=

AB

cm và 
[image: image181.wmf]2

=

AC

cm, ta có:


[image: image182.wmf]28

+=

CB



[image: image183.wmf]826

=-=

CB

(cm).

Vậy 
[image: image184.wmf]6

=

CB

cm.

b) Gọi 
[image: image185.wmf]M

 và 
[image: image186.wmf]N

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image187.wmf]AC

 và 
[image: image188.wmf]BC

. Tính 
[image: image189.wmf]MN

?

Ta có 
[image: image190.wmf]M

 và 
[image: image191.wmf]N

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image192.wmf]AC

 và 
[image: image193.wmf]BC

 

 
[image: image194.wmf]2

1

22

Þ===

AC

MC

cm và
[image: image195.wmf]6

3

22

===

BC

NC

cm

Vì điểm 
[image: image196.wmf]C

 là điểm nằm giữa hai 
[image: image197.wmf]A

 và 
[image: image198.wmf]B

 và 
[image: image199.wmf]M

 và 
[image: image200.wmf]N

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image201.wmf]AC

 và 
[image: image202.wmf]BC

 nên điểm 
[image: image203.wmf]C

 là điểm nằm giữa hai 
[image: image204.wmf]M

 và 
[image: image205.wmf]N

.


[image: image206.wmf]Þ+=

MCNCMN


Thay số, 
[image: image207.wmf]1

=

MC

cm và 
[image: image208.wmf]3

=

NC

 cm, ta có:


[image: image209.wmf]13

+=

MN



[image: image210.wmf]4

=

MN

(cm).

Vậy 
[image: image211.wmf]4

=

MN

cm.

Câu 6. Sử dụng máy tính điện tử cho biết kết quả của các câu sau:
a) 
[image: image212.wmf](
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b) Số 
[image: image213.wmf]11591

 có phải số nguyên tố không ? Tại sao ?

c) Tìm ƯCLN
[image: image214.wmf](

)

1556479;744403

.

d) Tìm BCNN của 
[image: image215.wmf](

)

59109;8721

.

Lời giải

a) 
[image: image216.wmf](
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b) Số 
[image: image217.wmf]11591

 không phải số nguyên tố vì 
[image: image218.wmf]11591

 chia hết cho 
[image: image219.wmf]67

.

c) ƯCLN
[image: image220.wmf](

)

1556479;744403


[image: image221.wmf]67673

=

.

d) BCNN của 
[image: image222.wmf](

)

59109;8721
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